
希学園 第363回 公開テスト 小３ 算数 2022年８月７日実施 模範解答 制限時間30分

98 166 ４ 60
(分) (㎝)６ 80 ６ 93

(才) (枚) (㎝)95 34 15 17

個 個48 ９

(円) (円)200 120

㎝ (㎝)70 ８

(点)12 12

140 252

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10



希学園 第363回 公開テスト 小３ 算数 2022年８月７日実施 解説

６㎝

３㎝

２㎝

20㎝

９㎝ 20㎝

６㎝

６７＋ ＝７３

＝７３－６７＝６

－１３＝６７

＝６７＋１３＝８０

１時間＝６０分

６０分＝６分×１０より，６分。

１ｍ＝１００㎝ ７０㎜＝７㎝

１００－７＝９３(㎝)

１０＝５×２ １００－５＝９５

１２－８＝４(才) ６８－８＝６０(才)

６０＝３０×２

３０－４＝２６(才)…８年前のお父さん

２６＋８＝３４(才)

５０×７＝３５０(円)

１００×５＝５００(円)

５００－３５０＝１５０(円)

１５０＝１０×１５

よって，１５枚。

５×４＋６×２＝３２(㎝)… ＋

３２－１５＝１７(㎝)…

４×３＋９×４＝４８(個)

右の図の太線部分の正方形

が最大の正方形の１つ。
さい

ここから，上に５回，左に

３回ずらすことができる。

よって，１＋５＋３＝９(個)

上の図のようになる。

３００＋●＋３００＋●＋●＝１２００(円)

１２００－(３００＋３００)＝６００(円)

６００＝２００×３ → ●＝２００(円)

上の図のようになる。

１２００－３００＝９００(円)がめもり５つ分。

９００＝１８０×５ → めもり１つ分は１８０円。

使った金額は，３００－１８０＝１２０(円)

姉

妹

1200円

300円

＝ ＝

●

●

姉

妹

1200円

300円

● ● ● ● ●

●
●

長方形に変形する。
へん

２×３＝６(㎝) ６＋３＋２０＝２９(㎝)

６＋６＋２９＋２９＝７０(㎝)

長方形に変形する。

たて６㎝，横(２０＋ )㎝の長方形と，内がわに
よこ

６㎝の線が２本のこる。

６＋６＋２０＋ ＋２０＋ ＋６＋６＝８０(㎝)

６×４＋２０×２＝６４(㎝)

８０－６４＝１６(㎝)＝８×２

よって， ＝８(㎝)

ハートが１，２，…，１３までなので，１３以

下。そのような数のうち，２でも３でも４でも

割り切れるような得点は１２点のみ。
わ

もし，数がすべて１０なら，

１×１０＋２×１０＋３×１０＝６０(点)

実際には６４点なので，×１０を×１１と
じっさい

×１２に代えて，６４－６０＝４(点)ふやす。
か

１２－１０＝２，１１－１０＝１より，

あと１か２か３を２個と１個加えて４点。
くわ

そのような組みあわせは１＋１＋２のみ。

よってハートは１２，クラブは１１，ダイヤは

１０とわかる。

右の図のように，左の辺から
へん

上の辺に曲がるように見る。
ま

問題文から，それぞれの和が
わ

平方数（同じ数を２個かけ合
へい

わせた数）なる。１＋４＋９

＋１６＋２５＋３６＋４９＝１４０

図１をひっく

り返して，図

２と見比べる。
くら

右の図から，

図１(逆)と，
ぎゃく

図２のマス目をたすと４９マスすべてが８になる。

８×４９＝４９×８＝４９＋４９＋４９＋４９

＋４９＋４９＋４９＋４９＝３９２

よって，図２の和は３９２－１４０＝２５２

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10

６㎝

㎝

１１１１１１１
１２２２２２２
１２３３３３３
１２３４４４４
１２３４５５５
１２３４５６６
１２３４５６７

１２３４５６７
２２３４５６７
３３３４５６７
４４４４５６７
５５５５５６７
６６６６６６７
７７７７７７７

１２３４４４４
１２３４５５５
１２３４５６６
１２３４５６７

３３３３３２１
２２２２２２１
１１１１１１１


